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令和５年度 第３回大木中学校運営協議会 記録概要 

令和５年９月２１日（木）18時 00分～ 

大木中学校・会議室１ 

 

【出席委員】 

中嶋範生（委員長） 藤井さゆり（副委員長） 吉田四郎 小林綾子 

杉本五月 藤田恭江 堀部亜矢 山中泰成 太田寛 神原由明（校長） 

【事務局】 

  大野ひさ子（地域コーディネーター） 伊藤佳代子（教頭） 

  秋山直輝（教務） 粉川昌大（研修） 山田啓義（生徒指導） 

  CS推進コーディネーター（加藤稔明） 

 

１ あいさつ 

（１）学校運営協議会委員長あいさつ 

（２）学校長 

 ・新校舎での学校生活の様子について説明 

 ・学校アンケート（7月）を基に傾向を説明 

 

２ 学校の状況等について 

（１）教務 

 ・2学期からの欠席が多くなている生徒が見うけられます。関係生徒の個々 

の状況に応じて，対応や支援会議を進めます。 

 ・配付文書のデジタル化を検討しています。令和 6年度から進路通信や学年 

通信などをタイムリーに保護者に確認いただくことを目的に，メールを通 

じて情報発信を考えています。 

（委員） 

◆ 基本的には良いと思います。紙の削減やごみの減少にもつながる。一

方で、保護者が先回りをすることで子どもが何もしなくなることが心

配です。 

◆ メールでの配信は，保護者が早くから情報を得ることができるので助

かると思います。子どもの自主性がなくならないかが心配です。 

（学校） 

・今後は，保護者の意見を広く聴くなどして次年度につなげます。 

 

（２）研修 

 ・「全国学力・学習状況調査」では，数学と英語で低い結果となりました。 

家庭学習の時間が少ないことや取組方に課題が見られます。また，読解力 
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が低いといった課題も見られます。多くの情報を処理する力が求められて 

います。読書量が少ない傾向がありますので，読書に力を入れていきま 

す。 

 ・授業の中では「言語能力」を高めることを中心に取り組んでいます。 

（委員） 

◆ 読書量を高めるためには，どのようにすれば良いのか。 

◆ 映画やテレビに関連した本を読むなど，興味のある本をよむこと。 

◆ 学校からお勧めの本があった。授業中に先生からの紹介もあった。 

◆ お勧めの本はポップを付けたりして興味を引くことも効果的だと思いま

す。 

◆ 小学校の高学年になると忙しくなる。好きな漫画でも良いので読むように

なればいいと思います。 

◆ 子どもの目につくところに本を置くようにしていました。中学になってか

らは，端末を持ち帰っているので，端末を見ていることが多いと思いま

す。 

◆ 小学校では日記のような綴り方を行ってきて国語の力がついてきたと聞き

ました。 

◆ やらなければならない，といった状況がないと難しいのではないでしょう

か。 

◆ 学校でお勧めの本の紹介は行っていますか。（2学期から取り組む予定で

す） 

◆ 読みたい本についてアンケートをすることも必要だと思います。 

 

（３）生徒指導 

 ・新校舎でのルールを考えています。 

 ・校則の見直しは，今後，生徒会を中心に進めていきます。 

 

３ 報告・協議事項 

（１）新校舎図書館の地域活用について（報告・協議） 

（委員） 

◆ 8月 27日（日）の図書館活用状況については，生徒や見学の人を含めて

数名でした。 

◆ 今後の取組方と予定については，どのようにすればよいか協議をお願いし

ます。 

（学校） 

・図書館の継続した運営が目的であるので、学校運営協議会委員が直接図書 

館運営をするのは難しいと思います。校区の図書館として機能していくた 

めには，中学校，小学校の図書ボランティアが体制を組んで運営するよう 
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にすることが重要だと考えます。 

 ・委員には、小学校の学校運営協議会委員がみえるので、小中の図書ボラン 

ティアが体制を組んでいくことが重要です。 

 

（２）部活動の外部指導者の募集について（報告・協議） 

（学校） 

 ・5月から実施しました「外部指導者の募集」については，応募される方は 

見えませんでした。 

 ・顧問が保護者と相談して，２つの部活動で外部指導者をお願いしていま 

す。現在、部活動指導員へ移行できないか話し合っています。 

 ・今後の部活動の在り方における対応については，部活動が１６ある中で生 

徒や職員が減少することが想定されているので、令和 6年度に向けては， 

新 1年生の募集停止を行う部活を考えなくてはならないと考えています。 

 

（３）次期教育大綱及び，鈴鹿市教育振興基本計画に係る意見について 

（委員長） 

◆ 内容としても難しいと思いますので，持ち帰っていただいて後日ご意見等

を学校へ提出してください。 

 

 

４ その他 

（１）次回の第 4回学校運営協議会（校区合同学校運営協議会） 

     令和 5年 11月 22日（水） 16時 00分～17時 00分 

     会場：大木中学校・会議室１ 

※ 協議等の内容は 10月 12日（木）の校区 CS連絡会議で決定 

 


